

### 东明县三春集镇：

# 整治人居环境 绘就乡村美景

本报讯(通讯员 闫伟生 刘汉功)初夏时节,走在东明县三春集镇村庄道路上,只见拐弯、胡寨、西李寨等村内街道两侧绿植翠绿、花果飘香,手绘文化墙图文并茂,入户街道干净整洁,休闲亭亭亭亭玉立,池塘里鱼儿悠闲地游来游去……这是该镇改善农村人居环境的一个缩影。

农村人居环境作为推动乡村振兴的重要抓手,协同联动、精准发力、比学赶超,形成了领导带头、干部争先、群众参与、村村创优的良好氛围,全力奏响群众美好生活的“幸福曲”。按照“产业兴旺、生态宜居、乡村文明、治理有效、生活富裕”的乡村振兴总要求,结合实际情况,精心打造乡村振兴示范片区,在片区内实施“三

化”工程,即鼓励推动废弃坑塘治理市场化;多方筹集资金实施道路硬化;扎实推进村庄美化。与此同时,积极探索人居环境整治长效机制,实现了由政府推动落实向群众主动参与转变,由突击式整治向常态化治理转变,由粗放式管理向精细化治理转变,形成了“全民参与、闭环管理、全域推进”的农村人居环境整治

新格局。形成科级干部包片、一般干部包村、村干部包组的三级网格体系,整合全镇保洁员、公益岗、党员志愿者等900人,嵌入260个网格,纵向到底、横向到边,做到工作任务清、责任区域清,通过有效管理,三春集镇推动农村人居环境由“一时美”向“持续美”转变,由“一片美”向“全域美”转变。

### 大屯镇:营造良好营商环境

本报讯(通讯员 李英丽)日前,东明县大屯镇聚荣包装有限公司着手扩建新型塑料包装盒生产规模,需增加4条打杯机生产线。大屯镇政府得知后提前介入、靠上服务,为企业化解发展中遇到的困难和问题。大屯镇多措并举,精准施策,全力以赴优化营商环境、强服务、促发展,用心用力为企业发展创造良好的营商环境。

为大力发展新材料制造企业,给企业创造良好的营商环境,大屯镇在北部园区单独划定区域,发展新材料制造产业。同时开展低效闲置土地整治行动,对占地多、效益低、税收少的企业,加快腾笼换鸟步伐。对新材料制造企业精准建立“一企一档”,提前介入、靠上服务,为每个企业研究定制专属的“倍增路径”,支持企业通过科技创新、产业升级提高综合竞争力。积极协调财政、税务等部门,为新材料制造企业落实减税降费优惠政策,建立新材料产业发展信息共享平台,畅通政策对接、银企对接、产业对接渠道,助力新材料制造业加快发展。

### 弘扬太极文化 传承太极精神

## 东明陈式太极协会授牌仪式举行

本报讯(通讯员 刘汉功 王恩标)近日,东明县陈式太极运动协会授牌仪式举行,现场70余名会员表演精彩的太极拳,吸引市民前来观看,引来阵阵掌声。

据了解,太极拳在东明有着广泛的群众基础,并且在不断传承中逐渐发扬光大。东明县陈式太极运动协会自成立以来,有近百名教练员及社会辅导员走进市县机关、单位、学校、社区普及太极拳。下一步,东明陈式太极协会将积极推广太极运动,把开展太极拳活动与全民健身运动有机结合,打造精品太极拳队伍,实现引领带动,让更多人受益太极、享乐太极、幸福太极,为东明县创建“中国太极拳之乡”贡献力量。

### 普法“润”心 “典”亮生活

本报讯(通讯员 李瑞阳)今年5月份是第三个“民法典宣传月”,为推进民法典学习宣传深入开展,营造全民学习民法典的浓厚氛围,日前,东明县依法治县办公室组织县司法委、县妇联、县司法局等10多家单位积极行动,开展“美好生活·民法典相伴”主题活动。

活动现场,普法志愿者通过悬挂横幅、摆放普法展板、解答咨询、发放宣传袋等形式向现场群众宣传民法典知识,深入浅出地阐述了民法典的法律地位及重大意义,结合典型案例讲解了民法典民间借贷、劳务纠纷、高空抛物等与群众日常生活息息相关的法律条文,并针对居民关注的婚姻家庭、物权等方面的问题进行答疑解惑,用通俗易懂的语言让群众认识到民法典既是保护自身权益的法宝,也是必须遵守的规范。

东明县将以此次活动为契机,持续擦亮“美好生活·民法典相伴”品牌,在全县开展民法典“十进”、群众性法治文艺演出、乡村“法治带头人”、“法律明白人”培训等一系列形式多样的法治宣传活动,切实让民法典家喻户晓、深入人心,引导群众养成自觉学法、办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好习惯,在全县营造尊法、学法、守法、用法的浓厚法治氛围。



## “烹”然心动 不负“食”光

为使少先队员增强劳动意识、养成劳动习惯、提高劳动能力,近日,东明县关工委在县第八小学组织少先队员开展了“烹”然心动 不负“食”光”主题实践活动,确定把“会生活”作为少先队员的一个特色目标来培养。

通讯员 陈天祥 冯金生 摄

## 多举措提升课堂教学质量

本报讯(通讯员 岳俊阔)近来,东明县教体局对学校加大日常检查力度,强化教研教改,不断优化课程体系,有力实现了课堂教学质量大提升。

东明县教体局规范课堂教学,制定课堂教学常规检查计划,每日分组进行检查,检查结果进行公示。学校负责人、教研组长不定时进行推门听课。经过严格

的日常检查,各班课堂秩序井然,学生学习积极性得以激发,课堂氛围分外活跃。同时,实行集体备课、集体观课、集体评课制度。每周固定学科集体备课时间,通过有计划有系统地集体备课、研磨磨课等教研活动,提升任课教师课堂教学设计能力和把握能力。不断加强新课标学习,改进传统授课方法,狠抓学生核心素养培育

和提升,有效保证了教研教改的方向性。此外,还将学校特色课程作为国家课程和地方课程的有益补充,组建名师课堂,创新打造剪纸、声乐、书法等兴趣课堂,减轻学生过重课业负担,促进学生全面发展。不断完善教师评价机制,鼓励教师充分发挥自身才能,创设特色课堂,形成学校特色课程体系,实现教育优质轻负。

## 保护古树名木 守护绿色“活化石”

本报讯(通讯员 杨永杰)东明县立足全面推进古树名木保护,探索保护和利用新模式,营造全社会自觉保护古树名木的良好氛围,使古树名木成为打造东明黄河滩区良好营商环境的“金名片”。

为切实做好此项工作,县林业局对古树名木及后备资源进行普查,摸清古树及后备资源家底,对古树名木逐棵开展测量、定位、拍照等信息录入工作,一树一表,填写古树名木调查表,建立保护

档案,形成图文信息库。设计新的保护牌,增加二维码,包括拉丁名、科、属、种、树龄、保护级别、树木生长习性、生态特征、责任单位及电话等内容,方便市民及游人扫码了解古树详细信息。

为进一步充实古树名木资源库,全面保护黄河文化遗产,组织开展黄河滩区古树名木的迁移工程,充分发挥各级林长的作用,结合古树名木调查,组织对滩区迁建村的大树进行摸底调查,排查出50年以上的大树200余棵,

登记注册,全部移植保护。为加强管护责任,推行“一树一人”树长制,签订养护协议,创新思维实行“树长制”,严格落实古树名木养护责任。每年年初与各责任单位负责人及古树名木专项责任人签订《古树名木养护协议》,做到职责明晰、责任到人。对实施的古树名木普查、挂牌、复壮等保护工作,通过报刊、电视台等媒体加大宣传力度,进一步提升广大群众保护古树名木、爱护生态环境的良好意识。

### 菏泽家政职业学院

## 春季运动会赛出学生“精气神”



女子1500米决赛现场



男子1000米接力赛交接棒瞬间

本报讯(通讯员 张莹 记者 王富刚)红日携云才东升,绿茵操场已沸腾。经过精心筹划安排,科学有序组织,在全院师生的共同努力下,近日,菏泽家政职业学院2023年春季田径运动会圆满完成各项赛事,胜利闭幕。

经过两天的激烈角逐,来自130支代表队的1024名运动员在运动场上顽强拼搏,100米、400米、4×100米接力、跳高、跳绳、50米托球跑等36个比赛项目分别产生冠亚季军,2021级专护6班、2021级专护1班、2022级专康4班等8个班级荣获“文明班级”荣誉称号。

闭幕式上,副院长鲁彬宣读了比赛成绩和精神文明班级。学院领导分别为获奖团体颁奖。副院长徐兆斌致闭幕词。他说,本届运动会准备充分,组

织周密,秩序井然,始终洋溢着拼搏、和谐、向上的气氛,是一次团结的盛会、友谊的盛会、加油鼓劲的盛会,充分展示了该院师生自强不息、知行合一、蓬勃向上、健康活泼的精神风貌,取得了体育竞技和精神文明双丰收。希望同学们继续发扬赛场上不畏困难、勇于拼搏的精神,努力掌握专业技能知识,积极参加体育锻炼,培养高尚品格,提高思想道德,努力成为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。希望全体教职工以本次运动会为契机,不断提振干事创业、担当作为的精气神,紧紧围绕立德树人目标任务,鼓足干劲、扎实工作,凝心聚力,创新举措,在新时代学院高质量发展中建功立业,奋力谱写改革发展的辉煌篇章。

## 定陶区:多举措加快医保信息化建设

本报讯(通讯员 王炜华 丁友芳)今年以来,定陶区医保局紧紧围绕医保改革重点,紧跟新时代信息化建设步伐,扎实推进医保治理体系和治理能力现代化,全面提高医疗保障惠民服务能力和水平。

该局定期召开专题会议,研讨医保信息化建设,及时掌握信息系统运行情况,积极申请线上办理业务和基层便民服务站建设,为基层便捷高效经办服务打下坚实基础。

为加快医保信息化建设水平,医保中

心经常组织辖区两定医药机构、经办机构采取“三集中两统一”的办法,集中时间、集中地点、集中人员,统一标准、统一操作进行实际操作演练,确保经办人员都是“行家里手”,进一步提高专业服务水平和工作效能,加快了视频办医保的进度。

医保局成立医保信息化建设领导小组,一名副局长分管信息化建设,相关科室具体负责落实医保骨干网络建设推进,全面实现统筹区内定点医药机构贯标、编码工作完成数据上传,推动定点医药机构医保电子凭证全流程应用。

### 讲文明 树新风 菏泽原创公益广告



可回收垃圾:  
主要包括废纸、塑料、玻璃、金属和布料五大类。  
(注意:纸巾和厕所纸由于水溶性太强不可回收)



其它垃圾:  
包括除上述几类垃圾之外的砖瓦陶瓷、渣土、卫生间废纸、纸巾等难以回收的废弃物,通常根据垃圾特性采取焚烧或者填埋的方式处理。



厨余垃圾:  
包括剩菜剩饭、骨头、菜根菜叶、果皮等食品类废物,经生物技术就地处理堆肥,每吨可生产0.3吨有机肥料。



有害垃圾:  
包括废电池、废日光灯管、废水银温度计、过期药品等,这些垃圾需要特殊安全处理。

